

最高人民法院：

禁止被告穿“囚服”出庭受审

本报综合消息 最高人民法院2月26日发布的一份文件明确，禁止让刑事在押被告人或上诉人穿着识别服、马甲、囚服等具有监管机构标识的服装出庭受审。

2月26日，最高人民法院在北京召开新闻发布会，发布《最高人民法院关于全面深化人民法院改革的意见——人民法院第四

个五年改革纲要(2014~2018)》。《意见》共提出七个方面共计65项司法改革举措。其中，第11项指出，强化人权司法保障机制。

该项提到，“彰显现代司法文明，禁止让刑事在押被告人或者上诉人穿着识别服、马甲、囚服等具有监管机构标识的服装出庭受审。”

谈及为什么要推进这项改革时，最高法司改办主任贺小荣表示，因为作为一个犯罪嫌疑人，他是被指控的对象，他并不是已经确定为罪犯，他只是被指控的人，这样的人不能给他以符号、标注、有罪的标签。

“只有经过庭审的辩论以后，才能确定他是不是构成了犯罪。所以为了更好保护人

权，我们准备推进这项改革。”贺小荣说。

谈及这一改革的时间表时，贺小荣透露，“我们正在和公安部进行紧密的沟通和协调，现在已经取得了初步成果，将在近期推出这项制度。这项制度的改革标志着中国司法保护人权制度又向前迈进了一步。”

(陈伊昕)

统一不动产登记簿证问世

据新华社电 国土资源部2月26日公布了统一的不动产登记簿证样式(试行)。作为物权法明确要求的内容，不动产登记核心载体的登记簿由登记机构管理；证书是权利人享有的法定凭证，由权利人持有。统一不动产登记簿证问世，意义十分重大。

旧本依旧有效

国土资源部不动产登记局局长王广华说，要明确告诉大家，新证问世，旧证依旧有效，不受任何影响。3月1日开始实施，而新证全国推行有一个过程。大家不用急着换领新证。以后房地产不变更、不交易，就不用换领新证。大家愿意换新，可以视各地不动产统一登记推广进程而定。

“小产权房”不会“洗白”

针对城乡社会普遍关心的“小产权房”问题，国土资源部不动产登记局负责人强调，不动产登记是依法保护不动产所有人权利的法律行动，不可能登记任何不合法的东西。现行法律法规明确，世界普遍实施土地用管制，所以“小产权房”不可能予以登记，这样的念头应该打消。



不动产登记簿证封面

不动产征税问题只能交予法定

针对社会舆情上房地产税问题山雨欲来之势，国土资源部不动产登记局负责人说，尽管不动产统一登记是不动产税收的技术基础，但税收问题只能根据税法有关要求，依税法法定原则，由国家依法决定。

“账号十条”3月1日正式施行

各网站自查违规账号6万

本报综合消息 《互联网用户账号名称管理规定》(业界简称“账号十条”)将于3月1日正式施行。国家互联网信息办公室有关负责人2月26日表示，新浪、百度、腾讯、阿里巴巴、陌陌、易信、天涯、凯迪等互联网企业积极响应，近日向互联网信息内容主管部门报送自查自纠报告，已处置微博客、博客、论坛、贴吧和即时通信工具等各类违法违规账号6万余个。

针对用户账号名称、头像和简介信息存在的各种乱象，新浪微博处置违法违规账号5500个，如假冒媒体名义发布虚假新闻的“新华社”“CCTV焦点访谈”“人民网”等。

此外，阿里巴巴成立账号名称管理专项工作小组，专项治理淘宝、来往、阿里旺旺、阿里云论坛、阿里妈妈、虾米音乐、手机助手等八大平台用户账号名称。易信、米聊、陌陌等即时通信企业承诺，按照“账号十条”要求，切实推动互联网行业的健康发展，保障用户社交安全。

新浪、百度、腾讯还通过官方网站、官方微博微信等发布公告，承诺加强用户名称、头像和简介信息管理，保护用户信息和公民隐私，自觉接受社会监督，携手用户共同营造清朗的互联网环境。

国家网信办有关负责人表示，互联网企业在“账号十条”正式实施前主动开展自查自纠，是履行管理主体责任的积极表现，网络空间全面清朗起来需要企业的主动作为，积极作为。相信随着“账号十条”的实施，在社会各界的共同努力下，互联网用户账号名称将得到进一步规范。(网信)

行进中国·精彩故事

“甩手农民”的家庭年会

□晚报记者 徐松

“俺是‘甩手农民’，地里种啥俺不管，夏、秋净落1万元。出外打工几个月，轻松又挣几万元。”2月18日除夕夜，郸城县李楼乡孔集行政村65岁村民徐汝凤召开的家庭会议开得甚是轻松欢快。

这得益于李楼乡政府实行土地流转惠及广大农民，使面朝黄土背朝天的“农把式”，摇身一变成了“甩手掌柜”，而徐汝凤却谦虚地说：“俺不是‘甩手掌柜’，俺只是一个‘甩手农民’。”

年夜饭，徐汝凤祖孙三代15口人围坐在圆桌旁，七碟八碗地摆满了一桌子。

“我今年出去打工时间短，挣的钱少些，给爸妈1000元零花钱，来年多给些。好在爸妈不用再干农活了，一个农民不用干农活，这在以前我们根本不敢想像呀！”大儿子徐其峰引开话题。

“我挣钱容易些，去年带父母坐了飞机，今年打算带父母到海南玩几天，父母的吃喝穿戴我包了。”二儿子徐其富研究生毕业找到了好工作，他对父母的付出多一些，也是弟兄几个的骄傲。

三儿子徐其德在家里经营餐馆，收入也不错，照顾两位老人的生活起居，落在了他的肩头。

“爸爸给爷爷奶奶零花钱，我长大了要带爷爷奶奶坐飞船。”6岁的小孙子徐延伸听到爷爷奶奶坐过飞机了，有些眼谗，听到他用稚嫩的声音接过话茬，表下了自己的决心，全家人被逗得开怀大笑。

酒菜丰盛、气氛热烈，整场家庭会议谈笑风生。然而，农民家的家庭会议居然

很少提到“农”字，令记者甚感稀奇。

原来，2014年3月，李楼乡政府搭建平台，联系在外的李楼人“凤凰回巢、带动致富”，孔集行政村在郸城县农业局工作的徐汝山回乡开展土地流转，他按照每亩1000元的价格，从农民手中流转了1000多亩耕地，种上了东北红高粱。徐汝凤家的10亩耕地也流转了出去，夏、秋两季净收入1万元。

提到种地，徐汝凤满饮一杯海南产的好酒，一边回味酒的余香，一边倾诉做农民的辛苦：“想当年，俺跪在地里割麦、不分白天黑夜打场、掰玉米把双手磨破，还要照顾你们(孩子)……现在好了，不用种地了，一年还净收入1万元钱，趁农闲出门打个零工，一年又收入好几万，今天这样的日子，俺之前哪敢想呀！”

其实，徐其峰弟兄几个在外工作，最放心不下的就是父母愈发年迈，却不舍家里的10亩耕地。这下好了，全家人物质上、精神上最重的担子都放下了，年收入突破20万元，一家人过上了小康生活。

“孔集行政村种了千亩东北红高粱，大宋行政村种了千亩天豫红薯……截至去年，我们李楼乡流转了两万亩耕地，已有近两万农民种下了‘农把式’，当上了‘甩手农民’，一步迈入小康生活。”李楼乡乡长孙立向记者介绍如何减轻农民负担、提高农民收入时如数家珍。

说着说着，孙立却忧上心头：“李楼全乡6万人、7万多亩耕地，还有3万多劳动力仍要艰苦农耕，我们乡党委、政府2015年的计划，就是再解决一部分土地流转，让更多的农民享受不再务农的新生活。”

